

## ЗНАМЯ

1987

Среда, 8 июля

№ 131 (8221)

Цена 3 коп.

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

## КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## НА КРУТОМ ПЕРЕЛОМЕ

Если апрельский (1985 года) Пленум ЦК КПСС обосновал необходимость перестройки, XXVII съезд партии наметил конкретные пути ускорения, то июньский (1987 года) Пленум принял законодательные меры, утверждающие революционные преобразования в экономике. Они направлены на создание нового хозяйственного механизма. Основа его — полный хозрасчет, самофинансирование и самокупаемость.

Начавшаяся перестройка хозяйственного механизма уже принесла свои плоды. Промышленность нашего города — маленький образчик тех изменений, которые идут по всей стране. Ряд предприятий и организаций переведен на работу в условиях самофинансирования. В том числе и самое крупное промышленное предприятие — объединение «Ангарскнефтеоргсинтез». За первое полугодие поставки выполнены на 100 процентов, реализация продукции на 102,8 процента. По предварительным данным производительность труда выросла на 8 процентов. Тем не менее трудно вживается новая реформа. Ведь необходимо переломить устаревшую установку на преимущественно административные методы управления. При ней человек становился придатком технологии, бездушным исполнителем. Хозяйственная реформа требует переходить к экономическим методам.

В центре нынешней экономической практики, отмечалось на Пленуме ЦК КПСС, должен стоять человек с его реальными интересами. Как же может быть иначе? Ведь перестройку должны делать люди, а не машины.

Опыт работы объединения показал и ряд перекосов. Например, прибылью многотысячный коллектив не может пользоваться в полной мере. Опять министерство перераспределяет ее так, что тот, кто хорошо работает, должен еще и «подкармливать» низкорентабельные производства. Такая же метода распределения прибыли получила прописку и в самом объединении. Налицо нарушение социальной справедливости. Сильна еще инерция мышления, притягательны стереотипы. Они тормозят наше движение вперед.

Недавно решено организовать в городе территориально-промышленный комплекс во главе с объединением «Ангарскнефтеоргсинтез». Цель его — развитие научно-технического прогресса. Хотелось бы думать, что новые организационные формы придадут большее ускорение не только развитию НТП, но и помогут преодолеть старые привычки.

На Пленуме ЦК и сессии Верховного Совета СССР были вскрыты корни, тормозящие ход перестройки. Один из них — консерватизм мышления. Руководите-

ли предприятий боятся или не умеют работать по-новому. Все еще ждут каких-то распоряжений сверху. Мол, подождем, съездим в центр, там лучше знают, как перестраиваться. По старым, упрощенным схемам действуют такие хозяйственники. Поэтому в промышленности, на стройке, на транспорте, в службе быта города коренных сдвигов не произошло. Чем еще объяснить невыполнение плана поставок за полугодие такими коллективами, как «Китойлес», завод КВОНТ, опытный завод средств автоматизации, «Ангарскремонт», электромеханический завод.

У всех у них, конечно же, найдется «веская» причина для оправдания себя. Но главное, наверно, в том, что там механизм торможения еще не сломлен, ослаблена работа по укреплению дисциплины и порядка.

Новый хозяйственный механизм дает широкие права предприятиям, обеспечивает их реальной самостоятельностью. При этом требуются проявление инициативы, умение к смелому маневру, эффективные, взвешиваемые действия, внедрение новой техники и технологии. Возникнут новые проблемы, немалые сложности. Никто не застрахован от ошибок. И все же самая большая ошибка, как отмечалось на июньском Пленуме, — это боязнь ошибиться.

МОСКВА. (ТАСС). 6 июля в Большом Кремлевском Дворце открылась пятая сессия Верховного Совета РСФСР 11-го созыва.

Аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей Горбачева М. С., Воронникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Соломенцева М. С., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Яковлева А. Н., Демичева П. Н., Долгих В. И., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бирюкову А. П., Лукьянова А. И., Медведева В. А.

Сессия  
Верховного Совета  
РСФСР

В повестку дня сессии включены вопросы: О задачах советских и хозяйственных органов РСФСР по улучшению торговли и общественного питания; О работе Советов народных депутатов РСФСР с наказами избирателей; Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР; Об избрании Председателя Верховного Суда РСФСР.

Сессия избрала заместителем Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР депутата Мецева И. З., секретарем Президиума — депутата Чистоплясова С. И.

С докладом о задачах советских и хозяйственных органов РСФСР по улучшению торговли и общественного питания выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР депутат Казаков В. И.

Органической частью современной стратегии КПСС является энергичная социальная политика, сказал докладчик. Она служит дальнейшему росту народного благосостояния, более полному удовлетворению растущих материальных и духовных потребностей людей. Одним из важных направлений работы по повышению народного благосостояния является более полное удовлетворение спроса трудящихся на разнообразные товары. В 1986 году прирост розничного товарооборота (без реализации алкогольных напитков) составил 7,1 процента, улучшилась его структура. Доля непродовольственных товаров превысила половину объема. Более чем на треть уменьшилась реализация алкогольных напитков. Обеспечены опережающие темпы развития товарооборота в сельской местности.

Вместе с тем за полтора года текущей пятилетки общий объем розничного товарооборота не выполнен на 11 миллиардов рублей.

Докладчик далее сообщил, что услугами общественного питания пользуется каждый второй житель республики, а в городах и рабочих поселках — 66 процентов населения. Улучшается обслуживание людей по месту работы, расширяется специализированная сеть быстрого обслуживания, внедряются индустриальные методы приготовления пищи.

Затем депутаты приступили к обсуждению доклада.

Материалы Пленума ЦК КПСС —  
в центре внимания ангарчан

## ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

По себе знаю, с каким нетерпением мы, то есть советский народ, ждали июньского Пленума ЦК КПСС. Раскрываю газету, читаю: «Ведь все то, что мы задумали, в основном, в существенном будет разворачиваться в трудовом производственном коллективе. Деятельность всех органов управления экономической должна быть направлена на создание предпосылок для успешного, эффективного функционирования основного звена экономики».

Эти слова, сказанные на Пленуме, доходят до ума и сердца. А сколько было говорено только для того, чтобы «отговориться» от перестройки. Когда дело касается отдельного предприятия, отдельного коллектива, надо решительно кончать с суеверием. Мне, как члену партии и профгруппоргу бригады водителей, приходится отчитываться о выполнении социалистических обязательств.

И вот что получается: администрация автоколонны за семь последних месяцев не выполнила договорные обязательства перед нашей бригадой, которая является подрядным коллективом, которая есть, если сослаться на материалы Пленума, «основное звено экономики».

Мы-то видим: дефицит запчастей и все, что им обусловлено, может подаваться либо как роковой безысходный круг неувязок, либо... От

лица бригады могу сказать: «В отчетах производительность труда высокая, а зарплата не всегда соответствует этой высоте». Вот вам одна из экономических неурядиц, которые были подвергнуты острой критике на Пленуме ЦК КПСС.

Наши водители даже в выходные дни — безвозмездно! — занимаются ремонтом вверенной техники. Потому что верят в хозрасчет, верят слову партии. Сегодня нельзя позволять, чтобы головотяпское «хозяйствование» порождало обстановку неуверенности и сомнений.

С. ПОСАШКОВ,  
профгруппорг бригады  
междугородных маршрутов  
автоколонны 1948.

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙСОВЕТА

Состоялась первая сессия Юго-Западного районного Совета народных депутатов 20-го созыва.

Были рассмотрены организационные вопросы. Председателем райисполкома избран С. Г. Левченко, его заместителями Г. Н. Дьяченко, Л. Л. Журавлева, секретарем — Т. И. Лисаренко.

Образованы постоянные комиссии районного Совета народных депутатов, утвержденные

ны комиссии при исполнительном комитете по делам несовершеннолетних, по борьбе с пьянством, административная, по жилищным вопросам, наблюдательная.

Образован районный комитет народного контроля. Его председателем избран Ю. Г. Мурзин. Председателем районного народного суда утверждена Л. Е. Бурыкина. Утвержден регламент работы районного Совета 20-го созыва.

С докладом о задачах депутатов районного Совета народных депутатов по выполнению Закона СССР «О статусе народных депутатов СССР» выступил Г. Н. Дьяченко.

В прениях по докладу выступили Е. В. Бормашенко, начальник приемника-распределителя УВД, Э. М. Умникова, директор фабрики ремонта и пошива одежды, С. В. Попов, рабочий ПРП Иркутскэнерго, М. Р. Барсукова, пер-

вый секретарь райкома партии, В. С. Нефедьева, электро-монтажница-схемщица, депутат Верховного Совета РСФСР, И. Д. Новиченок, секретарь парткома производственного объединения «Тепличный комбинат». По обсуждаемому вопросу принято решение.

В работе сессии приняли участие первый секретарь ГК КПСС В. К. Худошин, председатель райисполкома А. А. Буб.





